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3調査概要調査概要

「空気清浄機」、または「加湿機能付き空気清浄機」を使用している主婦に、選ん
だ理由、使い方の現状、日頃感じている使い勝手やメンテナンスのよしあしなど

調査目的

について、実態を調査

2015年7月23日～28日調査期間

リビング新聞が有する読者モニター組織から、空気清浄機、加湿機能付き空気清浄
機使用者を抽出し、Web調査

調査方法
機使用者を抽出し、Web調査

全国の女性
集計数：439人調査対象者 集計数：439人

※ 各データのn数の差は不明回答によるもの
※ 当レポートの数値は、小数点以下２位を四捨五入のため、

合計が100％にならない場合があります。



4調査設問調査設問--①①

Q１ 同居している家族であてはまるものを選んでください 

  夫  子ども（１人） 子ども（２人） 子ども（３人以上） 実父母または義父母  その他 

 

Q２ あなたを含め同居家族の中に、ぜん息やアレルギー症状のある方はいらっしゃいますか？ 

   いる    いない（Q５へ） 

 

Q9 あなたのお住まいの周辺環境をお知らせください。あてはまるもの、いくつでも。 

  都心の住宅地   郊外の住宅地   商店街の中または隣接   田畑に隣接     

  河川や湖が近い   海が近い   林や森が近い   その他（         ） 

 

Q10 あなたのお住まいの室内環境をお知らせください。あてはまるもの、いくつでも。 

  風通しが良い   風通しが悪い   窓ガラスがよく結露する   結露は見られない    

Q３ ＜Q2＞で「いる」と回答された方にうかがいます。 

  あなた、または家族のぜん息・アレルギー症状の種類を教えてください（複数回答可）。 

気管支ぜん息 ＜あなた、夫、子ども、実父母または義父母、その他＞ 

   花粉症  ＜あなた、夫、子ども、実父母または義父母、その他＞ 

   アトピー性皮膚炎＜あなた、夫、子ども、実父母または義父母、その他＞ 

 

  風通しが良い   風通しが悪い   窓ガラスがよく結露する   結露は見られない   

  日当たりが良い   日当たりが悪い    

  収納にこだわっているので掃除がしやすい   物が多くて掃除がしにくい 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Q11 あなたの家では、次のどれを利用していますか？ 

 空気清浄機   加湿機能付き空気清浄機（Ｑ28 へ） 空気清浄機と加湿機能付き空気清浄機の両方

   アレルギー性鼻炎 ＜あなた、夫、子ども、実父母または義父母、その他＞ 

   アレルギー性結膜炎 ＜あなた、夫、子ども、実父母または義父母、その他＞ 

   じんましん ＜あなた、夫、子ども、実父母または義父母、その他＞ 

   食物アレルギー＜あなた、夫、子ども、実父母または義父母、その他＞ 

   その他（            ） ＜あなた、夫、子ども、実父母または義父母、その他＞ 

 

 

Q12 あなたの家で利用している、空気清浄機についてうかがいます。メーカー名を教えてください。

あてはまるもの、いくつでも。  

シャープ  ダイキン  東芝  パナソニック  日立  三菱  富士通ゼネラル   

ブルーエア  ダイソン    その他（          ） 

 
Q４ あなた、または家族のぜん息・アレルギー症状を引き起こしたり、悪くしたりするものは何ですか？

あてはまるもの、いくつでも。 

  ダニ  カビ   ハウスダスト  スギ花粉  ネコの毛  イヌの毛  食物   

その他（     ） 

   

Q５ あなたを含め同居家族の中に、喫煙者はいらっしゃいますか？ 

 

Q13  Q12 で選んだ空気清浄機の商品名と機種番号をご記入ください。 

   複数台お持ちの方はそれぞれご記入ください。 

   １）商品名：            機種番号：               

   ２）商品名：            機種番号：               

   ３）商品名：            機種番号：               

   ４）商品名：            機種番号：               
Q５ あなたを含め同居家族の中に、喫煙者はいらっしゃいますか？ 

   いる    いない 

 

Q6 あなたの家ではペットを飼っていますか？ あてはまる種類を選んでください。あてはまるもの、

いくつでも。 

   犬  猫  ウサギ  ハムスター  インコ等の鳥  その他（        ） 

   飼っていない  

   ４）商品名：            機種番号：               

 

Q14 空気清浄機を購入する際に重視した情報源をお知らせください。あてはまるもの、いくつでも 

  テレビ CM   インターネットの情報   新聞・雑誌の広告    

  友人・知人からの勧め   販売店の売り場担当者の商品説明   その他（       ） 

 
   飼っていない  

 

Q7 あなたのお住まいは、どのタイプですか？ 階層もお知らせください。 

   一戸建て ＜平屋  2 階建て  3 階建て  4 階建て以上 ＞ 

   集合住宅 ＜1 階  2 階  3 階  4 階  5 階  6 階以上＞ 

 

Q8  

Q15 空気清浄機を購入する際に重視したポイントをお知らせください。あてはまるもの、いくつでも 

  メーカーの信頼性   価格   サイズ・重量    

  適用床面積   機能   消費電力   操作が簡単なこと   その他（       ） 

 

Q16 ご利用の空気清浄機についてうかがいます。購入した目的を次の中から選んでください。あてはま

るもの、いくつでも 
Q8 あなたのお住まいの築年数はどのくらいですか？ 

（中古で購入・賃貸入居の場合、新築時からの年数を教えてください） 

  3 年未満  ３年～６年未満  6 年～10 年未満  10 年～15 年未満  15 年～20 年未満  

  20 年以上 

るもの、いくつでも 

  カビの除去  ハウスダストの除去  ダニの除去  花粉の除去  PM2.5 の除去 

  ウイルスの除去（風邪やインフルエンザ対策）  ペット臭の除去  タバコ臭の除去    

  生活臭の除去   ぜん息やアレルギーの症状を軽減するため   その他（       ） 



5

Q27 今後、「加湿機能付き」を購入したいと思いますか？ その理由も教えてください。 

調査設問調査設問--②②

Ｑ17 ご利用中の空気清浄機は、どの季節に利用することが多いですか？あてはまるもの、いくつでも 

   春  夏  秋  冬 

 

Q18 ご利用中の空気清浄機は、どのくらいの頻度で作動させていますか？ 

  ほぼ毎日 24 時間  ほぼ毎日、日中だけ  ほぼ毎日、寝ているときだけ  

週に 3～4 日程度  週に 1～2 日程度  月に数日程度   空気の汚れが気になるときだけ   

Q27 今後、「加湿機能付き」を購入したいと思いますか？ その理由も教えてください。 

    購入したい     購入するつもりはない     理由（              ）

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－

Q28 「加湿機能付き空気清浄機」についてうかがいます。 

あなたの家で利用している、加湿機能付き空気清浄機のメーカーを選んでください。あてはまるもの、

いくつでも 
週に 3～4 日程度  週に 1～2 日程度  月に数日程度   空気の汚れが気になるときだけ   

 

Q19 ご利用中の空気清浄機はどの場所で使用していますか？ あてはまるもの、いくつでも 

  居間  寝室  子供部屋  その他（      ） 

 

Q20 ご利用中の空気清浄機の取り扱い説明書を読んだことはありますか？ 

  じっくり読んだ   さっと読んだ  ほとんど読んでいない（Q22 へ） 

  シャープ   ダイキン   東芝  パナソニック  日立  三菱  富士通ゼネラル   

その他（                   ） 

加湿機能付き空気清浄機は使っていない（アンケートは終了です。ありがとうございました） 

 

Q29 Q28 で選んだ加湿機能付き空気清浄機の商品名と機種番号をご記入ください。 

   複数台お持ちの方はそれぞれご記入ください。   じっくり読んだ   さっと読んだ  ほとんど読んでいない（Q22 へ） 

 

Q21 Q20 で「じっくり読んだ」「さっと読んだ」方にうかがいます。内容は分かりやすかったですか？

  分かりやすかった    分かりにくかった 

 

Q22 ご利用中の空気清浄機の「集じんフィルター」は、どのくらいの頻度でお手入れしていますか？ 

   複数台お持ちの方はそれぞれご記入ください。 

   １）商品名：            機種番号：               

   ２）商品名：            機種番号：               

   ３）商品名：            機種番号：               

   ４）商品名：            機種番号：               

 

  週に 1 回程度  2 週間に 1 回程度   1 カ月に 1 回程度   年に１回程度        

  冷房と暖房の切り替え時期に 1 回ずつ   掃除はしないでフィルターを交換している     

  お手入れはしていない 

 

Q23 空気清浄機を使ってよかった点は何ですか？ あてはまるもの、いくつでも 

  ぜん息やアレルギー症状が軽くなった   カビが生えにくくなった 

 

Q30 加湿機能付き空気清浄機を購入する際に重視した情報源をお知らせください。あてはまるもの、い

くつでも 

  テレビ CM   インターネットの情報   新聞・雑誌の広告    

  友人・知人からの勧め   販売店の売り場担当者の商品説明   その他（        ） 

   ぜん息やアレルギー症状が軽くなった   カビが生えにくくなった 

  臭いが軽減された   ハウスダストが少なくなった    

  その他（               ） 

 

Q24 空気清浄機を使っていて困っている点がありますか？ あてはまるもの、いくつでも   

ぜん息やアレルギー症状が緩和されていない   カビや細菌が本当に除菌されているか不安   

  ペットなどの臭いが消えない   空気がキレイになっているか、よくわからない        

 

Q31 加湿機能付き空気清浄機を購入する際に重視したポイントをお知らせください。あてはまるもの、 

いくつでも 

  メーカーの信頼性   価格   サイズ・重量   加湿機能    （加湿以外の）機能 

  適用床面積   消費電力   操作が簡単なこと   その他（       ） 

 
  ペットなどの臭いが消えない   空気がキレイになっているか、よくわからない        

  ハウスダストが空気中を舞うようになった   掃除など手入れが大変 

  その他（               ） 

 

Q25 空気清浄機の買い替え頻度はどのくらいですか？ 

  買い替えない/買い替えたことはない（Q27 へ）   毎年    2 年に 1 回    3 年以上 

Q32 ご利用の加湿機能付き空気清浄機についてうかがいます。購入した目的を次の中から選んでくださ

い。あてはまるもの、いくつでも 

  カビの除去  ハウスダストの除去  ダニの除去  花粉の除去  PM2.5 の除去 

  ウイルスの除去（風邪やインフルエンザ対策）  ペット臭の除去  タバコ臭の除去    

  生活臭の除去  ぜん息やアレルギーの症状を軽減するため  乾燥を防ぐその他（      ）

   
 

Q26  Q25 で「毎年」、「2 年に 1 回」または「3 年以上」と答えた方、買い替えの理由は何ですか？ 

  効果があまり感じられない   掃除など手入れが大変   壊れた     

臭いが出てきた     その他（       ） 

   

Q33 ご利用中の加湿機能付き空気清浄機を購入する際、加湿機能付きをどうやって選びましたか？ 

  最初から加湿機能付きを購入しようと思っていた 

空気清浄機を購入しようと思っていたが、店員の薦めで、加湿機能付きを購入した 

加湿機を購入しようと思っていたが、店員の薦めで空気清浄機能付きを購入した 



6調査設問調査設問--③③

Ｑ34 ご利用中の加湿機能付き空気清浄機は、どの季節に利用することが多いですか？あてはまるもの、

いくつでも 

   春  夏  秋  冬 

 

Q35 “空気清浄機能”はどのくらいの頻度で作動させていますか？ 

  ほぼ毎日 24 時間  ほぼ毎日、日中だけ  ほぼ毎日、寝ているときだけ  

Q44 加湿機能付き空気清浄機の買い替え頻度はどのくらいですか？ 

  買い替えない/買い替えたことはない（Q46 へ）   毎年    2 年に 1 回    3 年以上 

 

Q45  Q44 で「毎年」、「2 年に 1 回」または「3 年以上」と答えた方、買い替えの理由は何ですか？ 

  効果があまり感じられない   掃除など手入れが大変   壊れた     

臭いが出てきた     その他（       ）   ほぼ毎日 24 時間  ほぼ毎日、日中だけ  ほぼ毎日、寝ているときだけ  

週に 3～4 日程度  週に 1～2 日程度  月に数日程度  空気の汚れや臭いが気になるときだけ 

 

Q36 “加湿機能”はどのくらいの頻度で作動させていますか？ 

  ほぼ毎日 24 時間  ほぼ毎日、日中だけ  ほぼ毎日、寝ているときだけ  

週に 3～4 日程度  週に 1～2 日程度  月に数日程度   乾燥が気になるときだけ 

臭いが出てきた     その他（       ） 

 

Q46 今後、「加湿機能がついていない」空気清浄機を購入したいと思いますか？ その理由も合わせて

教えてください。 

購入したい   購入するつもりはない    理由（                 ） 

 

Q37 ご利用中の加湿機能付き空気清浄機はどの場所で使用していますか？あてはまるもの、いくつでも

  居間  寝室  子供部屋  その他（      ） 

 

Q38 ご利用中の加湿機能付き空気清浄機の取り扱い説明書を読んだことはありますか？ 

  じっくり読んだ   さっと読んだ  ほとんど読んでいない（Q40 へ）   じっくり読んだ   さっと読んだ  ほとんど読んでいない（Q40 へ） 

 

Q39 Q38 で「じっくり読んだ」「さっと読んだ」方にうかがいます。内容は分かりやすかったですか？

  分かりやすかった    分かりにくかった 

 

Q40 ご利用中の加湿機能付き空気清浄機の「加湿フィルター」は、どのくらいの頻度でお手入れしてい

ますか？ 

  週に１回程度   ２週間に１回程度   １カ月に１回程度    季節に１回程度 

  お手入れはしていない 

Q41 ご利用中の加湿空気清浄機の「集じんフィルター」は、どのくらいの頻度でお手入れしていますか？

  週に１回程度   ２週間に１回程度   １カ月に１回程度    季節に１回程度 

掃除はしないでフィルターを交換している  お手入れはしていない 掃除はしないでフィルターを交換している  お手入れはしていない 

 

Q42 加湿機能付き空気清浄機を使ってよかった点は何ですか？ あてはまるもの、いくつでも 

  ぜん息やアレルギー症状が軽くなった  カビが生えにくくなった  臭いが軽減された    

ハウスダストが少なくなった   その他（               ） 

 

Q43 加湿機能付き空気清浄機を使っていて困っている点がありますか？ あてはまるもの、いくつでも

ぜん息やアレルギー症状が緩和されていない  カビなどがかえって増えたような気がする   

  臭いが出るようになった   湿気がこもるような気がする  掃除など手入れが大変 

  その他（               ） 



7住環境ほか基本項目の傾向（サマリー）住環境ほか基本項目の傾向（サマリー）

プロフィル特徴

アレルギー

プロフィル特徴

・首都圏61.4％、近畿圏24.8％

・加湿機能付きに比べ、特化型利用者の方が平均年齢が高い

・ぜん息・アレルギーの有無と、利用機種の関連性は見られない

・加湿機能付き利用者の、「カビ」「ハウスダスト」をアレルゲンにあげる率が他に比較して高くなっている

・症状別に見ると、気管支ぜん息の人がいる家庭での特化型利用、アレルギー性鼻炎の人がいる家庭での加湿機能付きの利用がやや多い

タバコタバコ
・喫煙者がいる家庭（98ｎ・22.3％）では、加湿機能

付きの利用が特化型より１３ポイント多く、全体と比較

しても３ポイント多い

ペットの飼育状況

・ペットを飼っている人の特化型利用率がやや高い

（特化型＝ペット有30.1％・無し69.9％、加湿付＝ペット有23.2％・無し76.9％）

※ 参考データ：非ユーザー ペット無し85.0％※ 参考データ：非ユーザー ペット無し85.0％

住まいのタイプ

・集合住宅居住者の方が戸建て居住者に比べ、特化型の利用が

約３ポイント多い（戸建て、集合住宅で重複あり）

住まいの築年数

・築１０年未満の住宅居住者には加湿機能付き、築２０年以上の住宅居住

・集合住宅居住者を階層別に見ると、１階居住者の特化型利用、

２階～５階居住者の加湿機能付き利用が多い

住まいの周辺環境 住まいの室内環境

者には特化型利用が多い。特化型利用者の方が、やや年齢が高めなこと

が影響していると思われる。若い層は“一石二鳥、割安”を狙っている。

住まいの周辺環境

・周辺環境でポイントが高い、都心、郊外の住宅地居住者では利用

機種との関連はあまり見られない。

・田畑、海に近い居住者に加湿機能付き、林・森に近い居住者に特

住まいの室内環境

・室内環境は、６割強が「風通しが良い」「日当たりが良い」と回答。

「窓ガラス がよく結露する」は45.1％と半数弱

・利用機種と室内環境の関連は、特化型利用者の「風通しが良い」、加湿付・田畑、海に近い居住者に加湿機能付き、林・森に近い居住者に特

化型が多い傾向が見られるが、いずれも サンプル数が少ないの

で、参考値

・利用機種と室内環境の関連は、特化型利用者の「風通しが良い」、加湿付

利用者の「窓ガラスがよく結露する」（47.3％）「物が多くて掃除がしにくい」

がやや、 多くなっている



8調査対象者プロフィル調査対象者プロフィル

働き方 居住エリア 同居家族働き方 居住エリア 同居家族

在宅ワーカー

自由業

0.7%

自営業

1.8%

その他

3.0%

居住エリア
No. カテゴリー名 ｎ %

4 宮城県　 12 2.7
7 福島県　 1 0.2
9 栃木県　 5 1.1
11 埼玉県　 27 6.2

89.1%

27.1%

35.8%

8.7%

夫

子ども（１人）

子ども（２人）

子ども（３人以上）

ｎ=439

年 齢

無職

40.3%
パート・アルバ

イト

37.6%

在宅ワーカー

2.7%
11 埼玉県　 27 6.2
12 千葉県　 45 10.3
13 東京都　 119 27.1
14 神奈川県　 78 17.8
15 新潟県　 1 0.2
17 石川県　 3 0.7
22 静岡県　 1 0.2
23 愛知県　 8 1.8

8.7%

10.5%

4.6%

0% 50% 100%

実⽗⺟または義⽗⺟

その他

使用している空気清浄機の種類

年 齢

フルタイム

13.9%

ｎ=439
25 滋賀県　 3 0.7
26 京都府　 18 4.1
27 大阪府　 46 10.5
28 兵庫県　 37 8.4
29 奈良県　 1 0.2
30 和歌山県　 4 0.9
33 岡山県　 5 1.1
34 広島県　 3 0.7

44.0 50.1 5.9

空気清浄機 加湿機能付き空気清浄

機

空気清浄機と加湿機能

付き空気清浄機の両方

ｎ

439全体

（％）

使用している空気清浄機の種類 34 広島県　 3 0.7
37 香川県　 4 0.9
40 福岡県　 10 2.3
43 熊本県　 2 0.5
46 鹿児島県　 6 1.4
全体 439 100.0

空気清浄機と

加湿機能付きの

両方
首都圏 61.4％ 近畿圏 24.8％

75.0 25.0

33.3 62.5 4.2

43.8 52.2 3.9

4

72

203

20代以下

30代

40代

空気清浄機

44.0%加湿機能付き

空気清浄機

50.1%

両方

5.9%

ｎ=439

年令
合計 20代以下 30代 40代 50代 60代以上 平均

439 4 72 203 112 48 47.32
100.0 0.9 16.4 46.2 25.5 10.9

193 3 24 89 52 25 48.27

全体

利用機種 空気清浄機

46.4 42.0 11.6

52.1 45.8 2.1

112

48

50代

60代以上

50.1% ｎ=439

カテゴリー名 ｎ %
空気清浄機 193 44.0
加湿機能付き空気清浄機 220 50.1
空気清浄機と加湿機能付き両方 26 5.9
全体 439 100.0

193 3 24 89 52 25 48.27
100.0 1.6 12.4 46.1 26.9 13.0

220 0 45 106 47 22 46.40
100.0 0.0 20.5 48.2 21.4 10.0

26 1 3 8 13 1 48.04
100.0 3.8 11.5 30.8 50.0 3.8

利用機種 空気清浄機

加湿機能付き空気清浄
機
空気清浄機と加湿機能
付き空気清浄機の両方

■年齢が上がるにつれ、特化型利用が多くなる全体 439 100.0 ■年齢が上がるにつれ、特化型利用が多くなる

若い世代は、加湿機能付き利用が多く（２０代以下はn数が少
ないため参考値）、年齢が上がるにつれ特化型利用が多くな
る傾向に。



9アレルギーとの関連性アレルギーとの関連性 症状の有無症状の有無

◆同居家族のぜん息やアレルギー症状の有無 ◆ぜん息・アレルギーの有無別 利用機種◆同居家族のぜん息やアレルギー症状の有無 ◆ぜん息・アレルギーの有無別 利用機種

空気清浄機 加湿機能付き

空気清浄機

空気清浄機と

加湿機能付き

44.0 50.1
5.

9

空気清浄機の

両方
ｎ

439全体いる

いない

41.5%
（％）

9

43.6 49.0 7.4

44.5 51.6
3.

8

257

182

いる

いない

Q11.利用機種

いる

58.5%

ｎ=439

カテゴリー名 ｎ %
いる 257 58.5
いない 182 41.5

8
合計 空気清

浄機
加湿機
能付き
空気清
浄機

空気清
浄機と
加湿機
能付き
空気清
浄機の

不明
Q11.利用機種ｎ=439

いない 182 41.5
不明 0
全体 439 100.0

浄機の
両方

439 193 220 26 0
100.0 44.0 50.1 5.9
257 112 126 19 0
100.0 43.6 49.0 7.4
182 81 94 7 0

全体

同居家族
の、ぜん息
やアレル

いる

いない

100.0 44.5 51.6 3.8
ギー症状



10アレルギーとの関連性アレルギーとの関連性 症状別症状別

◆家族のアレルギー症状別（トップ４） 利用機種状況◆家族のアレルギー症状別（トップ４） 利用機種状況

54.9%

87.9%

アレルギー性鼻炎

花粉症

家族にアレルギーがある257nの症状(複数回答)

花粉症（226ｎ）

特化型 加湿機能付き 両方

6.4%

アレルギー性鼻炎（141ｎ）

特化型 加湿機能付き 両方

15.6%

20.2%

24.1%

28.8%

じんましん

食物アレルギー

気管支ぜん息

アトピー性皮膚炎

44.2%

47.8%

8.0%

41.8%

51.8%

6.4%

11.3%

13.6%

15.6%

その他アレルギー

アレルギー性結膜炎

じんましん

アトピー性皮膚炎（74ｎ）

特化型 加湿機能付き 両方

気管支ぜん息（62ｎ）

特化型 加湿機能付き 両方

43.2%

48.6%

8.1%

48.4%
46.8%

4.8%

特化型 加湿機能付き 両方

■ぜん息・アレルギーの症状別で、利用機種にやや違いがあらわれる

・家族にぜん息・アレルギー症状の人がいる家庭は6割近く・家族にぜん息・アレルギー症状の人がいる家庭は6割近く

・ぜん息・アレルギー症状の有無と利用機種の関連性は特に見られない

・「ぜん息・アレルギー症状の人がいる」と回答した257ｎ。
多い症状トップ４別の利用機種を見ると、気管支ぜん息がいる人の、特化型利用がやや多くなっている

・「アレルギー性鼻炎」症状の人がいる家庭での、加湿機能付き利用が半数超。鼻・喉の潤いを求めようとする傾向か



11アレルギーとの関連性アレルギーとの関連性 アレルゲンアレルゲン

◆ぜん息・アレルギー症状を引き起こしたり、悪くしたりするもの

47.2%
27.8%

ダニ
カビ

ｎ=252

47.2

27.827.8%
69.0%

80.2%
14.7%
10.7%

カビ
ハウスダスト

スギ花粉
ネコの毛
イヌの毛

48.6

27.8

27.5

69.0

80.2

14.7

10.7

17.1

11.1

全体

10.7%
17.1%

11.1%

0% 50% 100%

イヌの毛
食物

その他
48.0

27.5

29.6

67.0

81.7

12.8

11.0

17.4

12.8

空気清浄機

0% 50% 100%

33.3

29.6

16.7

72.0

77.6

15.2

11.2

16.8

10.4

加湿機能付き空気清浄機

ぜん息・アレルギー症状を引き起こしたり、悪くしたりするもの

◆利用機種別 アレルゲン

16.7

61.1

88.9

22.2

5.6

16.7

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気清浄機と加湿機能付き空気清浄機の両

方

合計 ダニ カビ ハウス
ダスト

スギ花
粉

ネコの
毛

イヌの
毛

食物 その他 不明

全体 252 47.2 27.8 69.0 80.2 14.7 10.7 17.1 11.1
空気清浄機 109 48.6 27.5 67.0 81.7 12.8 11.0 17.4 12.8
加湿機能付き空気清浄機 125 48.0 29.6 72.0 77.6 15.2 11.2 16.8 10.4
空気清浄機と加湿機能付き
空気清浄機の両方 18 33.3 16.7 61.1 88.9 22.2 5.6 16.7 5.6

利用機種

■加湿機能付き利用者の、カビ、ハウスダストをアレルゲンとする率が高め

・加湿機能付き利用者の、「カビ」「ハウスダスト」をアレルゲンにあげる率が他に比較して高くなっている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ダニ カビ ハウスダスト スギ花粉 ネコの毛 イヌの毛 食物 その他空気清浄機の両方 18 33.3 16.7 61.1 88.9 22.2 5.6 16.7 5.6

・加湿機能付き利用者の、「カビ」「ハウスダスト」をアレルゲンにあげる率が他に比較して高くなっている。
一方で、「スギ花粉」をアレルゲンにあげる率は特化型に比べ４ポイント低い。

・利用実態として、加湿機能付きは、カビ、ハウスダストアレルギーの軽減とは結びついていない



12アレルギーとの関連性アレルギーとの関連性 気管支気管支ぜんぜん息息//花粉症花粉症

◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/気管支ぜん息◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/気管支ぜん息

32.3

22.6

53.2全体

◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/花粉症

73.0

54.4

50.9全体

30.0

20.0

53.3

4.8

1.6

空気清浄機

76.0

51.0

50.9

50.0

6.2

0.9

全体

空気清浄機

34.5

20.7

55.2

10.0

0.0

加湿機能付き空気清浄機

70.4

58.3

51.9

9.0

1.0

加湿機能付き空気清浄機

33.3

66.7

33.3

0.0

3.4

空気清浄機と加湿機能付き

空気清浄機の両方

72.2

50.0

50.0

4.6

0.0

0.9

空気清浄機と加湿機能付き

空気清浄機の両方

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

空気清浄機の両方

あなた 夫 子ども 実父母または義父母 その他

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

あなた 夫 子ども 実父母または義父母 その他

合計 あなた 夫 子ども 実父母
または
義父母

その他 不明

全体 62 32.3 22.6 53.2 4.8 1.6

家族のぜん息・アレルギー症状の種類／
気管支ぜん息

合計 あなた 夫 子ども 実父母
または
義父母

その他 不明

全体 226 73.0 54.4 50.9 6.2 0.9

花粉症

全体 62 32.3 22.6 53.2 4.8 1.6
空気清浄機 30 30.0 20.0 53.3 10.0 0.0
加湿機能付き空気清浄機 29 34.5 20.7 55.2 0.0 3.4

空気清浄機と加湿機能付き
空気清浄機の両方 3 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0

利用機種
空気清浄機 100 76.0 51.0 50.0 9.0 1.0
加湿機能付き空気清浄機 108 70.4 58.3 51.9 4.6 0.9
空気清浄機と加湿機能付き
空気清浄機の両方 18 72.2 50.0 50.0 0.0 0.0

利用機種



13アレルギーとの関連性アレルギーとの関連性 アトピー性皮膚炎アトピー性皮膚炎//アレルギー性鼻炎アレルギー性鼻炎

◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/アトピー性皮膚炎◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/アトピー性皮膚炎 ◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/アレルギー性鼻炎

32.4

13.5

60.8全体

48.9

31.2

63.1全体

28.1

15.6

60.8

62.5

5.4

2.7

全体

空気清浄機

50.8

30.5

63.1

61.0

4.3

1.4

全体

空気清浄機

30.6

13.9

61.1

6.3

5.6

0.0

加湿機能付き空気清浄機

46.6

32.9

64.4

5.1

4.1

1.7

加湿機能付き空気清浄機

66.7

0.0

50.0

5.6

0.0

5.6

空気清浄機と加湿機能付き

空気清浄機の両方

55.6

22.2

66.7

4.1

0.0

1.4

空気清浄機と加湿機能付き

空気清浄機の両方
0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

あなた 夫 子ども 実父母または義父母 その他

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

あなた 夫 子ども 実父母または義父母 その他

合計 あなた 夫 子ども 実父母
または
義父母

その他 不明

全体 74 32.4 13.5 60.8 5.4 2.7

Q3.アトピー性皮膚炎

合計 あなた 夫 子ども 実父母
または
義父母

その他 不明

全体 141 48.9 31.2 63.1 4.3 1.4

Q3.アレルギー性鼻炎

全体 74 32.4 13.5 60.8 5.4 2.7
空気清浄機 32 28.1 15.6 62.5 6.3 0.0
加湿機能付き空気清浄機 36 30.6 13.9 61.1 5.6 5.6
空気清浄機と加湿機能付き
空気清浄機の両方 6 66.7 0.0 50.0 0.0 0.0

利用機種
全体 141 48.9 31.2 63.1 4.3 1.4
空気清浄機 59 50.8 30.5 61.0 5.1 1.7
加湿機能付き空気清浄機 73 46.6 32.9 64.4 4.1 1.4
空気清浄機と加湿機能付き
空気清浄機の両方 9 55.6 22.2 66.7 0.0 0.0

利用機種



14アレルギーとの関連性アレルギーとの関連性 アレルギー性結膜炎アレルギー性結膜炎//じんましんじんましん

◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/アレルギー性結膜炎◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/アレルギー性結膜炎 ◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/じんましん

54.3

8.6

54.3全体

55.0

15.0

45.0

7.5

全体

61.5

23.1

46.2

0.0

0.0

0.0

空気清浄機

53.3

20.0

40.0

7.5

13.3

0.0

空気清浄機

52.6

0.0

57.9

0.0

0.0

0.0

加湿機能付き空気清浄機

56.5

13.0

43.5

13.3

4.3

0.0

加湿機能付き空気清浄機

33.3

0.0

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

空気清浄機と加湿機能付き

空気清浄機の両方

50.0

0.0

100.0

4.3

0.0

0.0

空気清浄機と加湿機能付き

空気清浄機の両方

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

あなた 夫 子ども 実父母または義父母 その他

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

あなた 夫 子ども 実父母または義父母 その他

合計 あなた 夫 子ども 実父母
または
義父母

その他 不明

全体 35 54.3 8.6 54.3 0.0 0.0

Q3.アレルギー性結膜炎

合計 あなた 夫 子ども 実父母
または
義父母

その他 不明
Q3.じんましん

全体 35 54.3 8.6 54.3 0.0 0.0
空気清浄機 13 61.5 23.1 46.2 0.0 0.0
加湿機能付き空気清浄機 19 52.6 0.0 57.9 0.0 0.0
き
空気清浄機の両方 3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0

全体 40 55.0 15.0 45.0 7.5 0.0
空気清浄機 15 53.3 20.0 40.0 13.3 0.0
加湿機能付き空気清浄機 23 56.5 13.0 43.5 4.3 0.0
き
空気清浄機の両方 2 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0

利用機種



15アレルギーとの関連性アレルギーとの関連性 食物アレルギー食物アレルギー//その他アレルギーその他アレルギー

◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/食物アレルギー◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/食物アレルギー ◆家族のぜん息・アレルギー症状の種類 機種別クロス/その他アレルギー

32.7

23.1

48.1全体

62.1

6.9

44.8全体

39.1

30.4

48.1

39.1

5.8

5.8

全体

空気清浄機

66.7

11.1

44.8

33.3

0.0

0.0

全体

空気清浄機

29.6

11.1

39.1

59.3

8.7

4.3

空気清浄機

加湿機能付き空気清浄機

57.9

5.3

33.3

52.6

0.0

0.0

空気清浄機

加湿機能付き空気清浄機

0.0

100.0

59.3

3.7

7.4

加湿機能付き空気清浄機

100.0

0.0

52.6

0.0

0.0

0.0

加湿機能付き空気清浄機

空気清浄機と加湿機能付き
0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

空気清浄機と加湿機能付き空気清浄機の両方

あなた 夫 子ども 実父母または義父母 その他

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

空気清浄機の両方

あなた 夫 子ども 実父母または義父母 その他

合計 あなた 夫 子ども 実父母ま
たは義父
母

その他 不明
Q3.食物アレルギー

あなた 夫 子ども 実父母または義父母 その他

合計 あなた 夫 子ども 実父母
または
義父母

その他 不明
Q3.その他アレルギー

全体 52 32.7 23.1 48.1 5.8 5.8
空気清浄機 23 39.1 30.4 39.1 8.7 4.3
加湿機能付き空気清浄機 27 29.6 11.1 59.3 3.7 7.4

空気清浄機と加湿機能
付き空気清浄機の両方 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

利用機種

全体 29 62.1 6.9 44.8 0.0 0.0
空気清浄機 9 66.7 11.1 33.3 0.0 0.0
加湿機能付き空気清浄機 19 57.9 5.3 52.6 0.0 0.0
き
空気清浄機の両方 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

利用機種



16喫煙者の有無との関連喫煙者の有無との関連

◆同居家族内の喫煙者の有無

いる

空気清浄機 加湿機能付き

空気清浄機

空気清浄機と

加湿機能付き

空気清浄機の

◆同居家族内の喫煙者の有無と利用機種

いる

22.3%

いない
44.0 50.1

5.

96

空気清浄機の

両方
ｎ

439全体

（％）

いない

77.7%

ｎ=439

40.8 53.1 .

1
44.9 49.3

5

.

9

98

341

いる

いない

カテゴリー名 ｎ %
いる 98 22.3
いない 341 77.7
不明 0
全体 439 100.0

9

合計 空気清
浄機

加湿機
能付き
空気清
浄機

空気清
浄機と
加湿機
能付き
空気清
浄機の

不明
利用機種

全体 439 100.0 浄機の
両方

439 193 220 26 0
100.0 44.0 50.1 5.9
98 40 52 6 0

100.0 40.8 53.1 6.1
341 153 168 20 0
100.0 44.9 49.3 5.9

全体

同居家族
内の喫煙
者

いる

いない

■喫煙者がいる家庭では加湿機能付き利用が高め

100.0 44.9 49.3 5.9

・喫煙者がいる家庭（98ｎ・22.3％）では、加湿機能付きの利用が特化型より１３ポイント多く、

全体と比較しても３ポイント多い



17ペットの有無との関連ペットの有無との関連

◆ペットの有無 ◆利用機種別ペットの有無

12.5%犬

ｎ=439

12.5

4.8

0.5

0.7

3.4

7.5

73.6

全体

4.8%

0.5%

0.7%

猫

ウサギ

ハムスター

12.4

6.7

0.5

0.5

2.6

8.8

73.6

空気清浄機

0.7%

3.4%

7.5%

ハムスター

インコ等…

その他

飼ってい…

12.3

3.2

0.0

0.5

3.2

8.8

6.8

69.9

加湿機能付き空気清浄機

73.6%

0% 50% 100%

飼ってい…
15.4

3.8

3.8

3.8

11.5

6.8

76.8

空気清浄機と加湿機能付き

空気清浄機の両方

■ペットを飼っている家庭では特化型利用率
が高い

・特化型＝ペット有30.1％、無し69.9％
加湿機能付き＝ペット有23.2％、無し76.8％

11.5

3.8

73.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

犬 猫 ウサギ ハムスター インコ等の鳥 その他 飼っていない

ペットを飼っている家庭での特化型利用率が高い

・ペットの種類別では、猫を飼っている家庭での特
化型の利用がやや高い

※非ユーザー調査では
ペット有15.0％、無し85.0％

合計 犬 猫 ウサギ ハムス
ター

インコ
等の鳥

その他 飼って
いない

不明

全体 439 12.5 4.8 0.5 0.7 3.4 7.5 73.6
空気清浄機 193 12.4 6.7 0.5 0.5 2.6 8.8 69.9

あなたの家ではペットを飼っていますか？（複数選択可）

利用機種
ペット有15.0％、無し85.0％

ペットの有無は空気清浄機の購入と関連がある

空気清浄機 193 12.4 6.7 0.5 0.5 2.6 8.8 69.9
加湿機能付き空気清浄機 220 12.3 3.2 0.0 0.5 3.2 6.8 76.8
空気清浄機と加湿機能付き
空気清浄機の両方 26 15.4 3.8 3.8 3.8 11.5 3.8 73.1

利用機種



18住まいのタイプ住まいのタイプ 戸建て戸建て

◆住まいのタイプ別利用機種

戸建て（281ｎ）

特化型 加湿機能付き 両方

集合住宅（191ｎ）

特化型 加湿機能付き 両方
3.6

74.0

◆利用機種別 戸建てのタイプ

43.8%

50.5%

5.7%

46.1%

47.6%

6.3%

4.1

74.0

73.8

14.2

8.2

全体

◆戸建てのタイプ

50.5%

3.5

73.8

11.5

10.7

空気清浄機

◆戸建てのタイプ
平屋

3.6%

3階建て

4階建て

以上

8.2% 0.0

74.8

16.1

5.6

加湿機能付き空気清浄機

2階建て

74.0%

3階建て

14.2%

ｎ=281

カテゴリー名 ｎ %

68.8

18.8

12.5

0% 20% 40% 60% 80%

空気清浄機と加湿機能付き

空気清浄機の両方

■特化型利用率は集合住宅居住者の方が高い

・戸建ては２階建てが74.0％と圧倒的

・特化型利用は、集合住宅居住の方が戸建て居住

カテゴリー名 ｎ %
平屋 10 3.6
2階建て 208 74.0
3階建て 40 14.2
4階建て以上 23 8.2
不明 158

合計 平屋 2階建
て

3階建
て

4階建
て以上

不明
【一戸建て】階層

平屋 2階建て 3階建て 4階建て以上

・特化型利用は、集合住宅居住の方が戸建て居住
より約３ポイント多くなっている

不明 158
全体 281 100.0

全体 281 3.6 74.0 14.2 8.2
空気清浄機 122 4.1 73.8 11.5 10.7
加湿機能付き空気清浄機 143 3.5 74.8 16.1 5.6
空気清浄機と加湿機能付き
空気清浄機の両方 16 0.0 68.8 18.8 12.5

利用機種



19住まいのタイプ住まいのタイプ 集合住宅集合住宅

◆集合住宅 階層 ◆集合住宅階層別 利用機種

1階 空気清浄機 加湿機能付き空気清

浄機

空気清浄機と加湿機

能付き空気清浄機の

8.9%
2階

18.8%

3階

6階以上

40.8%
46.1 47.6 6.3

52.9 35.3 11.8

両方

ｎ

191

17

全体

1階

（％）

3階

12.0%4階

13.1%
5階

6.3%
ｎ=191

52.9 35.3 11.8

44.1 50.8 5.1

45.9 51.4
2.

7

17

59

37

1階

2階～3階

4階～5階

6.3%

カテゴリー名 ｎ %
1階 17 8.9
2階 36 18.8
3階 23 12.0

合計 空気清
浄機

加湿機
能付き
空気清

空気清
浄機と
加湿機

不明
利用機種

46.2 46.2 7.7 786階以上

3階 23 12.0
4階 25 13.1
5階 12 6.3
6階以上 78 40.8
不明 248
全体 191 100.0

空気清
浄機

加湿機
能付き
空気清
浄機の
両方

191 88 91 12 0
100.0 46.1 47.6 6.3
17 9 6 2 0【集合住

全体

1階

■集合住宅１階は特化型利用率が高い

・集合住宅の階層別に見ると、１階居住者の特化型利

全体 191 100.0 17 9 6 2 0
100.0 52.9 35.3 11.8
59 26 30 3 0

100.0 44.1 50.8 5.1
37 17 19 1 0

100.0 45.9 51.4 2.7
78 36 36 6 0

100.0 46.2 46.2 7.7

2階～３階

4階～５階

【集合住
宅】階層

6階以上

1階

用、２階～５階居住者の加湿機能付き利用が多い。

集合住宅１階は、湿気が多いことが要因か。

100.0 46.2 46.2 7.7



20住まいの築年数住まいの築年数

◆住まいの築年数 ◆築年数別 利用機種
3年未満

4.6%

3年〜6年

未満

6.8%

空気清浄機 加湿機能付き

空気清浄機

空気清浄機と

加湿機能付き

空気清浄機の

（％）
6.8%

6年〜10

年未満

14.8%

20年以上

31.7%

44.0 50.1
5.

9

30.0 65.0
5.

0

空気清浄機の

両方

ｎ

439

20

全体

3年未満

14.8%10年〜15

年未満

24.1%15年〜20
ｎ=439

0
26.7 73.3

33.8 63.1
3.

1
44.3 48.1

7.

5
8.

30

65

106

3年～6年未満

6年～10年未満

10年～15年未

満

15年～20年未

年未満

18.0%
カテゴリー名 ｎ %
3年未満 20 4.6
3年～6年未満 30 6.8
6年～10年未満 65 14.8
10年～15年未満 106 24.1

48.1 43.0
8.

9
51.8 42.4

5.

8

79

139

15年～20年未

満

20年以上

合計 空気清
浄機

加湿機
能付き
空気清

空気清
浄機と
加湿機

不明

10年～15年未満 106 24.1
15年～20年未満 79 18.0
20年以上 139 31.7
不明 0
全体 439 100.0

空気清
浄機

加湿機
能付き
空気清
浄機の
両方

439 193 220 26 0
100.0 44.0 50.1 5.9
20 6 13 1 0

全体

Q8住まい 3年未満

■築１５年以上の住宅に特化型利用が多い

・住まいの築年数は１５年未満、１５年以上がほぼ半
数ずつ

20 6 13 1 0
100.0 30.0 65.0 5.0
30 8 22 0 0

100.0 26.7 73.3 0.0
65 22 41 2 0

100.0 33.8 63.1 3.1
106 47 51 8 0
100.0 44.3 48.1 7.5

Q8住まい
の築年数

3年未満

3年～6年未満

6年～10年未満

10年～15年未満

・築１０年未満の住宅居住者には加湿機能付き利用
が、築１５年以上の住宅居住者には特化型利用者
が多いのが特徴。特化型利用者の年齢がやや上な
こととも関連していると思われる

100.0 44.3 48.1 7.5
79 38 34 7 0

100.0 48.1 43.0 8.9
139 72 59 8 0
100.0 51.8 42.4 5.8

15年～20年未満

20年以上



21住まいの周辺環境住まいの周辺環境

◆住まいの周辺環境 ◆周辺環境別 利用機種

30.3%

56.9%

都⼼の住宅地

郊外の住宅地

ｎ=439

空気清浄機 加湿機能付き空気

清浄機

空気清浄機と加湿

機能付き空気清浄

機の両方

（％）
56.9%

9.1%

6.2%

10.3%

郊外の住宅地

商店街の中または隣接

⽥畑に隣接

河川や湖が近い

海が近い

44.0 50.1 5.9

42.1 51.1
6.

8
44.8 50.4 4.8

ｎ
439

133

250

全体

都心の住宅地

郊外の住宅地

3.6%

7.5%

2.1%

0% 20% 40% 60%

海が近い

林や森が近い

その他

45.0 47.5 7.5

40.7 59.3

46.7 44.4 8.9

31.3 62.5
6.

3

40

27

45

16

商店街の中または隣接

田畑に隣接

河川や湖が近い

海が近い

0% 20% 40% 60%

合計 空気清
浄機

加湿機
能付き
空気清

空気清
浄機と
加湿機

不明
利用機種

3
54.5 42.4 3.0

44.4 33.3 22.2

33

9

林や森が近い

その他

■周辺環境と利用機種の関連性は見られない

空気清
浄機

加湿機
能付き
空気清
浄機の
両方

439 193 220 26 0
100.0 44.0 50.1 5.9
133 56 68 9 0
100.0 42.1 51.1 6.8

全体

住まいの
周辺環境

都心の住宅地
■周辺環境と利用機種の関連性は見られない

・３分の１から半数をしめる、都心、郊外の住宅地と利用
機種の関連は、あまり特徴は見られない

・田畑、河川・湖、海、森林などの近隣では、数値の上下
があるが、いずれもn数が少ないので、参考値レベル

100.0 42.1 51.1 6.8
250 112 126 12 0
100.0 44.8 50.4 4.8
40 18 19 3 0

100.0 45.0 47.5 7.5
27 11 16 0 0

100.0 40.7 59.3 0.0
45 21 20 4 0

100.0 46.7 44.4 8.9

周辺環境
郊外の住宅地

商店街の中または隣接

田畑に隣接

河川や湖が近いがあるが、いずれもn数が少ないので、参考値レベル
100.0 46.7 44.4 8.9
16 5 10 1 0

100.0 31.3 62.5 6.3
33 18 14 1 0

100.0 54.5 42.4 3.0
9 4 3 2 0

100.0 44.4 33.3 22.2

海が近い

林や森が近い

その他



22住まいの室内環境住まいの室内環境

◆住まいの室内環境 ◆室内環境別 利用機種

64.9%

15.3%

風通しが良い

風通しが悪い

ｎ=439

64.9

15.345.1%

14.1%

67.4%

10.0%

窓ガラスがよく結露する

結露は⾒られない

⽇当たりが良い

⽇当たりが悪い

15.3

45.1

14.1

67.4

10.0

13.4

38.3

全体

10.0%

13.4%

38.3%

0% 10%20%30%40%50%60%70%80%

⽇当たりが悪い

収納にこだわっているので掃除がしやすい

物が多くて掃除がしにくい

67.4

13.5

41.5

14.0

67.4

10.9

11.9

空気清浄機

0% 10%20%30%40%50%60%70%80%

62.7

16.8

47.3

13.2

66.4

11.9

35.2

加湿機能付き空気清浄機合計 風通し
が良い

風通し
が悪い

窓ガラ
スがよ

結露は
見られ

日当た
りが良

日当た
りが悪

収納に
こだ

物が多
くて掃

不明
室内環境。（複数選択可）

◆室内環境別 利用機種

65.4

15.4

53.8

23.1

9.5

13.6

42.3

空気清浄機と加湿機能付き空気清浄機の

が良い が悪い スがよ
く結露
する

見られ
ない

りが良
い

りが悪
い

こだ
わって
いるの

くて掃
除がし
にくい

全体 439 64.9 15.3 45.1 14.1 67.4 10.0 13.4 38.3
空気清浄機 193 67.4 13.5 41.5 14.0 67.4 10.9 11.9 35.2
加湿機能付き空気清浄機 220 62.7 16.8 47.3 13.2 66.4 9.5 13.6 42.3
空気清浄機と加湿機能付き
空気清浄機の両方 26 65.4 15.4 53.8 23.1 76.9 7.7 23.1 26.9

利用機種

■加湿機能付利用者 「窓ガラスがよく結露する」「物が多くて
掃除がしにくい」
・室内環境は、６割強が「風通しが良い」「日当たりが良いと回答。「窓
ガラスがよく結露する」は45.1％

23.1

76.9

7.7

23.1

26.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気清浄機と加湿機能付き空気清浄機の

両方

風通しが良い 風通しが悪い

・室内環境と利用機種との関連は、特化型利用者の「風通しが良い」、
加湿機能付利用者の「窓ガラスがよく結露する」（47.3％）「物が多く
て掃除がしにくい」が、やや多くなっている。

風通しが良い 風通しが悪い

窓ガラスがよく結露する 結露は見られない

日当たりが良い 日当たりが悪い

収納にこだわっているので掃除がしやすい 物が多くて掃除がしにくい



23特化型特化型 加湿機能付き加湿機能付き 簡易比較簡易比較

取扱い説明書

特化型 加湿機能付き

読んでいない33.8％。分かりやすい87.1％
読んでいない30.0％。分かりやすい91.4％。複数
機能のためか、特化型と比較して読んでいる率
が上回るメーカー

特化型 加湿機能付き

シャープ、ダイキン、パナソニックの順。
その他メーカーが23.7％と、ダイキンとほ
ぼ同率

シャープ、ダイキン、パナソニックの順だが
シャープのシェアが半数近く。
その他メーカーは殆どない

手入れ １カ月に１回以上　55.9％
手入れしていない　6.4％

加湿フィルター　１カ月に１回以上　48.6％
　　　　　　　　　　手入れしていない　12.6％
集じんフィルター　１カ月に１回以上　57.9％
　　　　　　　　　　手入れしていない　7.7％
加湿フィルターは手入れしにくい？

情報源

ぼ同率 その他メーカーは殆どない

「販売店の売り場担当者の説明」が半数
以上と圧倒的

「販売店の売り場担当者の説明」が半数弱と圧
倒的

良かった点

困った点

生活臭、ハウスダスト、アレルギーが軽減
ベスト３。カビは8.6％

生活臭、ハウスダスト、アレルギーが軽減ベスト
３。カビは5.9％

効果が分からない　56.8％、
手入れが大変　60.6％

購入ポイント
機能、価格、メーカーの信頼性がベスト３
でいずれも、６割前後と高ポイント

メーカーの信頼性71％、価格66％。
機能は加湿が43.7％、清浄機能が37.8％と、特
化型に比べあまり重視されていない

花粉、ハウスダスト、ウイルス、生活臭、カ
花粉、ハウスダスト、乾燥、ウイルス、生活臭、
アレルギー、カビ、ダニ対策の順。乾燥対策が 困った点

買い替え

効果が分からない　56.8％、
手入れが大変　41.2％

手入れが大変　60.6％

買い替えた25％の理由：壊れた46.8％、効
果が感じられない34.0％、手入れが大変
21.3％、臭い14.9％

買い替えた23％の理由：壊れた、効果が感じら
れない34.0％、臭い24.5％

購入目的

購入経緯

花粉、ハウスダスト、ウイルス、生活臭、カ
ビ、アレルギー、ダニ対策の順

アレルギー、カビ、ダニ対策の順。乾燥対策が
上位にきて、多くの課題解決を期待していること
が分かる

-------

最初から”加湿機能付き”を購入するつもりだっ
たは72％だが、店員の薦めで…も24.6％と４分

今後の購入意向
加湿機能付きを
　　　　　　購入したい　　　26.7％
　　　　　　購入しない　　　73.3％

加湿機能が付いていない特化型を
　　　　　　購入したい　　　35.6％
　　　　　　購入しない　　　64.4％
理由のFAでは、乾燥対策を重視する声が多数

購入経緯

利用季節

-------
たは72％だが、店員の薦めで…も24.6％と４分
の１近く。情報源でも上位のように売り場店員の
影響力は大きい

春、冬、秋、夏
冬、春、秋、夏。
乾燥対策が重視されていることがわかる

非ユーザー（207n）
今後の意向

いずれは購入したい　　21.4％ いずれは購入したい　　20.2％
理由のFAでは、乾燥対策とウイルス対策など一
石二鳥を期待する声が多い

手入れが面倒　56.3％
効果が感じられない　43.8％

非ユーザー（207n）
のうち、所有しているが

利用場所 居間、寝室、子ども部屋の順 居間、寝室、子ども部屋の順

乾燥対策が重視されていることがわかる

ほぼ毎日２４時間
空気清浄：ほぼ毎日24時間
加湿：気になるとき利用頻度

臭いが出るようになった　12.5％未使用者（32ｎ）の理由利用場所 居間、寝室、子ども部屋の順 居間、寝室、子ども部屋の順



24利用メーカー利用メーカー 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 利用メーカー ◆加湿機能付き 利用メーカー

27.5%

23.2%

シャープ

ダイキン

ｎ=207

45.9%

25.3%

シャープ

ダイキン

ｎ=229

象印 SANYO

象印 サンヨー

◆特化型 利用メーカー ◆加湿機能付き 利用メーカー

その他回答のメーカー

15.5%

7.2%

5.3%

パナソニック

⽇⽴

東芝

25.3%

21.0%

2.6%

ダイキン

パナソニック

⽇⽴

アムウェイ サンヨー

オレゴン、geanee humei

象印 sanyo

ゼンケン ツインバード

プラスマイナスゼロ イオニック

ナショナル ツインバード

象印 アムウェイ
4.3%

1.0%

0.5%

0.5%

三菱

富士通ゼネラル

ブルーエア

ダイソン

2.2%

2.2%

0.9%

東芝

その他

三菱

象印 アムウェイ

象印 不明

アムウェイ マックス株式会社

象印 象印

アムウェイ ナショナル

象印 アムウェイ

サンヨー リンナイ

ＤＡＩＮＩＣＨＩ

三洋

その他回答のメーカー

カテゴリー名 ｎ %

0.5%

23.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

ダイソン

その他

カテゴリー名 ｎ %

0.9%

0.4%

0% 50%

三菱

富士通ゼネラル

sannyo ツインバード

TWINBIRD ダスキン

カンキョー イオニックブリーズ

バルミューダ 株式会社ゼロ

アムウエイ 象印

ヤーマン ナショナル

三洋

スリーアップ株式会社

SANYO

シャープ 57 27.5
ダイキン 48 23.2
パナソニック 32 15.5
日立 15 7.2
東芝 11 5.3
三菱 9 4.3
富士通ゼネラル 2 1.0

カテゴリー名 ｎ %
シャープ 105 45.9
ダイキン 58 25.3
パナソニック 48 21.0
日立 6 2.6
東芝 5 2.2

■特化型は「その他メーカー」が23.7％

・上位３メーカーは、特化型、加湿機能付きとも同じだ
が、加湿機能付きは１位のシャープが半数近くと圧
倒的

富士通ゼネラル 2 1.0
ブルーエア 1 0.5
ダイソン 1 0.5
その他 49 23.7
不明 12
非該当 220
全体 207 100.0

東芝 5 2.2
その他 5 2.2
三菱 2 0.9
富士通ゼネラル 1 0.4
不明 17
非該当 193
全体 229 100.0倒的

・特化型は「その他」メーカーも23.7％と、ダイキンとほ
ぼ同率

全体 207 100.0
全体 229 100.0



25購入時の情報源購入時の情報源 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 購入時の情報源 ◆加湿機能付き 購入時の情報源◆特化型 購入時の情報源 ◆加湿機能付き 購入時の情報源

51.6%販売店の売り場担当者の商品説明

ｎ=213

45.1%
販売店の売り場担当者の商品

説明

ｎ=237

28.2%インターネットの情報

友人・知人からの勧め

33.3%

15.6%

説明

インターネットの情報

友人・知人からの勧め16.0%

10.8%

友人・知人からの勧め

テレビCM

15.6%

10.5%

友人・知人からの勧め

テレビCM

6.1%

11.3%

新聞・雑誌の広告

その他

3.8%

5.9%

新聞・雑誌の広告

その他11.3%

0% 20% 40% 60%

その他

カテゴリー名 ｎ %

5.9%

0% 20% 40% 60%

その他

■「販売店店員の説明」がダントツのトップ

・購入時の情報源は特化型、加湿機能付き、いずれも

カテゴリー名 ｎ %
販売店の売り場担当者の商品説明 110 51.6
インターネットの情報 60 28.2
友人・知人からの勧め 34 16.0
テレビCM 23 10.8
新聞・雑誌の広告 13 6.1
その他 24 11.3

カテゴリー名 ｎ %
販売店の売り場担当者の商品説明 107 45.1
インターネットの情報 79 33.3
友人・知人からの勧め 37 15.6
テレビCM 25 10.5
新聞・雑誌の広告 9 3.8
その他 14 5.9

「販売店店員の説明」がダントツのトップ。影響の大きさ
が分かる

その他 24 11.3
不明 6
非該当 220
全体 213 100.0

その他 14 5.9
不明 9
非該当 193
全体 237 100.0



26購入時の重視ポイント購入時の重視ポイント 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 購入時の重視ポイント ◆加湿機能付き 購入時の重視ポイント◆特化型 購入時の重視ポイント ◆加湿機能付き 購入時の重視ポイント

61.7%機能

ｎ=214

71.0%メーカーの信頼性

ｎ=238

60.7%

58.9%

39.7%

価格

メーカーの信頼性

サイズ・重量

66.0%

43.7%

37.8%

価格

加湿機能

（加湿以外の）機能39.7%

32.7%

29.0%

サイズ・重量

操作が簡単なこと

適用床面積

37.8%

34.5%

32.8%

（加湿以外の）機能

適用床面積

サイズ・重量

消費電⼒17.3%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80%

消費電⼒

その他

22.7%

19.3%

6.7%

消費電⼒

操作が簡単なこと

その他

カテゴリー名 ｎ %
機能 132 61.7
価格 130 60.7

カテゴリー名 ｎ %
メーカーの信頼性 169 71.0
価格 157 66.0

0% 20% 40% 60% 80%

0% 20% 40% 60% 80%

■特化型は機能が重視されている

・特化型……機能、価格、メーカーの信頼性がトップ３でいず
れも６割前後と高ポイント

・加湿機能付き…… メーカーの信頼性71％、価格66％。

メーカーの信頼性 126 58.9
サイズ・重量 85 39.7
操作が簡単なこと 70 32.7
適用床面積 62 29.0
消費電力 37 17.3
その他 15 7.0

価格 157 66.0
加湿機能 104 43.7
（加湿以外の）機能 90 37.8
適用床面積 82 34.5
サイズ・重量 78 32.8
消費電力 54 22.7
操作が簡単なこと 46 19.3機能は加湿、空気清浄とも４割前後と、特化型に比べポイン

トが低くなっている。

その他 15 7.0
不明 5
非該当 220
全体 214 100.0

操作が簡単なこと 46 19.3
その他 16 6.7
不明 8
非該当 193
全体 238 100.0



27購入の目的購入の目的 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 購入の目的 ◆加湿機能付き 購入の目的◆特化型 購入の目的 ◆加湿機能付き 購入の目的

65.0%花粉の除去

ハウスダストの除去

ｎ=217 66.7%

63.8%

花粉の除去

ハウスダストの除去

ｎ=240

60.8%

41.0%

35.9%

25.8%

ハウスダストの除去

ウイルスの除去（風邪やインフルエ…

生活臭の除去

カビの除去

56.3%

55.0%

34.6%

乾燥を防ぐ

ウイルスの除去（風邪やインフルエン…

生活臭の除去
25.8%

22.6%

21.7%

16.1%

カビの除去

ぜん息やアレルギーの症状を軽減す…

ダニの除去

PM2.5の除去

27.9%

26.3%

22.9%

ぜん息やアレルギーの症状を軽減する…

カビの除去

ダニの除去
16.1%

9.7%

9.2%

0.9%

PM2.5の除去

ペット臭の除去

タバコ臭の除去

その他

21.3%

10.0%

9.2%

PM2.5の除去

タバコ臭の除去

ペット臭の除去

カテゴリー名 ｎ %
花粉の除去 141 65.0
ハウスダストの除去 132 60.8
ウイルスの除去（風邪やインフルエンザ対策） 89 41.0

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

その他

花粉の除去 160 66.7
ハウスダストの除去 153 63.8
乾燥を防ぐ 135 56.3

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

その他

■加湿機能付きは乾燥対策重視

・加湿機能付き利用者の目的には当然ながら、乾燥対策が上
位に入ってくる

・加湿機能付き利用者は特化型利用者に比較して、多くの項

ウイルスの除去（風邪やインフルエンザ対策） 89 41.0
生活臭の除去 78 35.9
カビの除去 56 25.8
ぜん息やアレルギーの症状を軽減するため 49 22.6
ダニの除去 47 21.7
PM2.5の除去 35 16.1
ペット臭の除去 21 9.7
タバコ臭の除去 20 9.2
その他 2 0.9

乾燥を防ぐ 135 56.3
ウイルスの除去（風邪やインフルエンザ対策） 132 55.0
生活臭の除去 83 34.6
ぜん息やアレルギーの症状を軽減するため 67 27.9
カビの除去 63 26.3
ダニの除去 55 22.9
PM2.5の除去 51 21.3
タバコ臭の除去 24 10.0
ペット臭の除去 22 9.2
その他 3 1.3目でポイントが高い。多くの課題解決を期待している傾向に

ある

その他 2 0.9
不明 2
非該当 220
全体 217 100.0

その他 3 1.3
不明 6
非該当 193
全体 240 100.0



28加湿機能付きの購入の経緯加湿機能付きの購入の経緯

◆加湿機能付き空気清浄機 購入時にどのように選んだか◆加湿機能付き空気清浄機 購入時にどのように選んだか

3.4%3.4%

最初から加湿機能付きを購入しようと思っていた

72.0%

24.6%

最初から加湿機能付きを購入しようと思っていた

空気清浄機を購入しようと思っていたが、店員の薦めで、加湿機能付きを購入した

72.0%
加湿機を購入しようと思っていたが、店員の薦めで空気清浄機能付きを購入した

■加湿機能付きは乾燥対策重視

・最初から“加湿機能付き”を購入するつも
りだったは72.0％だが、店員の薦めで…も

カテゴリー名 ｎ %
最初から加湿機能付きを購入しようと思っていた 170 72.0

ｎ=236

24.6％と４分の１近く。

情報源でも上位に上がっているように、売り
場店員の影響力の大きさがうかがわれる

最初から加湿機能付きを購入しようと思っていた 170 72.0
空気清浄機を購入しようと思っていたが、店員の薦めで、加湿機能付きを購入した 58 24.6
加湿機を購入しようと思っていたが、店員の薦めで空気清浄機能付きを購入した 8 3.4
不明 10
非該当 193
全体 236 100.0全体 236 100.0



29利用が多い季節利用が多い季節 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 利用が多い季節 ◆加湿機能付き 利用が多い季節◆特化型 利用が多い季節 ◆加湿機能付き 利用が多い季節

75.2%春

ｎ=238

春

ｎ=214

75.2%

34.0%

春

夏

88.3%

46.3%

春

夏 34.0%

50.4%

夏

秋

46.3%

59.3%

夏

秋

88.2%冬70.1%冬

カテゴリー名 ｎ %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

カテゴリー名 ｎ %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

■加湿機能付きは乾燥対策重視

・特化型は花粉が気になる春の利用、加湿機能付きは乾燥が
気になる冬の利用が多い

・全般的に特化型の方が、通年利用が多い傾向にある

カテゴリー名 ｎ %
春 179 75.2
夏 81 34.0
秋 120 50.4
冬 210 88.2
不明 8

春 189 88.3
夏 99 46.3
秋 127 59.3
冬 150 70.1
不明 5 不明 8

非該当 193
全体 238 100.0

不明 5
非該当 220
全体 214 100.0



30作動させている頻度作動させている頻度 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 作動させている頻度 ◆加湿機能付き 作動させている頻度◆特化型 作動させている頻度 ◆加湿機能付き 作動させている頻度

39.1ほぼ毎日24時間

ｎ=215

空気清浄機能 加湿機能

36.0%ほぼ毎⽇24時間

ｎ=236

63.1%乾燥が気になるときだけ

ｎ=244

39.1

15.8

9.8

6.5

ほぼ毎日24時間

ほぼ毎日、日中だけ

ほぼ毎日、寝ているときだ

け

週に3～4日程度

23.7%

16.5%

16.5%

ほぼ毎⽇、⽇中だけ

ほぼ毎⽇、

寝ているときだけ

空気の汚れや臭いが

気になるときだけ

11.5%

9.4%

9.0%

ほぼ毎⽇、寝ているとき…

ほぼ毎⽇24時間

ほぼ毎⽇、⽇中だけ

6.5

6.0

2.3

週に3～4日程度

週に1～2日程度

月に数日程度

空気の汚れが気になるとき

6.8%

3.8%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に3〜4⽇程度

週に1〜2⽇程度

⽉に数⽇程度

4.9%

4.5%

1.2%

0% 50% 100%

⽉に数⽇程度

週に3〜4⽇程度

週に1〜2⽇程度

カテゴリー名 ｎ %
ほぼ毎日24時間 84 39.1
ほぼ毎日、日中だけ 34 15.8

20.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気の汚れが気になるとき

だけ

カテゴリー名 ｎ %
ほぼ毎日24時間 85 36.0
ほぼ毎日、日中だけ 56 23.7
ほぼ毎日、寝ているときだけ 39 16.5
空気の汚れや臭いが気になるときだけ 39 16.5
週に3～4日程度 16 6.8

カテゴリー名 ｎ %
乾燥が気になるときだけ 154 63.1
ほぼ毎日、寝ているときだけ 28 11.5
ほぼ毎日24時間 23 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100% 0% 50% 100%

ほぼ毎日、日中だけ 34 15.8
ほぼ毎日、寝ているときだけ 21 9.8
週に3～4日程度 14 6.5
週に1～2日程度 13 6.0
月に数日程度 5 2.3
空気の汚れが気になるときだけ 44 20.5
不明 4
非該当 220
全体 215 100.0

週に3～4日程度 16 6.8
週に1～2日程度 9 3.8
月に数日程度 8 3.4
不明 10
非該当 193
全体 236 100.0

ほぼ毎日24時間 23 9.4
ほぼ毎日、日中だけ 22 9.0
月に数日程度 12 4.9
週に3～4日程度 11 4.5
週に1～2日程度 3 1.2
不明 195
非該当 0
全体 244 100.0

■加湿機能は、乾燥が気になるときのスポット利用

・加湿機能の利用は63.1％が、「乾燥が気になるときだけ」と、
主に冬場の乾燥期のスポット的な利用が主となっている

全体 215 100.0



31利用している場所利用している場所 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 利用している場所 ◆加湿機能付き 利用している場所◆特化型 利用している場所 ◆加湿機能付き 利用している場所

居間

ｎ=234ｎ=217

76.1%

35.9%

居間

寝室

75.1%

39.2%

居間

寝室 35.9%

10.3%

寝室

子供部屋

39.2%

16.1%

寝室

子供部屋

1.3%その他

16.1%

4.1%

子供部屋

その他

カテゴリー名 ｎ %カテゴリー名 ｎ %
居間 163 75.1

0% 20% 40% 60% 80%0% 20% 40% 60% 80%

■特化型は寝室、子ども部屋利用がやや多い

・居間での利用はほぼ変わらないが、特化型は寝室、子ども部
屋での利用がやや多い

居間 178 76.1
寝室 84 35.9
子供部屋 24 10.3
その他 3 1.3
不明 12

居間 163 75.1
寝室 85 39.2
子供部屋 35 16.1
その他 9 4.1
不明 2
非該当 220 屋での利用がやや多い 不明 12

非該当 193
全体 234 100.0

非該当 220
全体 217 100.0



32取扱い説明書精読率取扱い説明書精読率 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 ◆加湿機能付き◆特化型 ◆加湿機能付き

じっくり

読んだ

じっくり

読んだ読んだ

12.5%ほとんど

読んでい

読んだ

13.5%

ほとんど

読んでい

さっと読

んだ

読んでい

ない

33.8%
さっと読

読んでい

ない

30.0%んだ

53.7%

ｎ=216

さっと読

んだ

56.5%

30.0%

ｎ=237

■加湿機能付きの方が取扱い説明書は読まれている

カテゴリー名 ｎ %
じっくり読んだ 27 12.5
さっと読んだ 116 53.7
ほとんど読んでいない 73 33.8

ｎ=216

カテゴリー名 ｎ %
じっくり読んだ 32 13.5
さっと読んだ 134 56.5
ほとんど読んでいない 71 30.0

ｎ=237

■加湿機能付きの方が取扱い説明書は読まれている

・取扱い説明書を「じっくり読んだ」は特化型、加湿機能付きで
ほとんど変わらないが、「さっと読んだ」は加湿機能付きが３
ポイント多く、「ほとんど読んでいない」が特化型が３ポイント
多い

ほとんど読んでいない 73 33.8
不明 3
非該当 220
全体 216 100.0

ほとんど読んでいない 71 30.0
不明 9
非該当 193
全体 237 100.0

・加湿機能付きの精読率が高いのは複数機能を有するためと
思われる



33取扱い説明書の分かりやすさ取扱い説明書の分かりやすさ 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 ◆加湿機能付き◆特化型 ◆加湿機能付き

分かりに

くかった
分かりに

くかった くかった

8.6%
くかった

12.9%

分かりや

すかった

分かりや

すかった すかった

91.4%

すかった

87.1%

■特化型利用者に「分かりにくい」が多い

カテゴリー名 ｎ %
分かりやすかった 148 91.4
分かりにくかった 14 8.6

ｎ=162

カテゴリー名 ｎ %
分かりやすかった 121 87.1
分かりにくかった 18 12.9

ｎ=139

■特化型利用者に「分かりにくい」が多い

・特化型利用者の「分かりにくかった」が、加湿機能付きに比べ
４ポイント多い

・前項で、特化型の精読率が低めであること、特化型利用者の
年齢がやや上であることが影響しているのかもしれない

分かりにくかった 14 8.6
不明 4
非該当 273
全体 162 100.0

分かりにくかった 18 12.9
不明 4
非該当 296
全体 139 100.0

年齢がやや上であることが影響しているのかもしれない



34フィルターのお手入れ頻度フィルターのお手入れ頻度 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 ◆加湿機能付き フィルターのお手入れ頻度◆特化型

集じんフィルターのお手入れ頻度

◆加湿機能付き フィルターのお手入れ頻度

加湿フィルター 集じんフィルター

週に1回程
お手入れ

はしてい

掃除はしな

いでフィル
お手入れは

7.4%6.4% 週に1回程

度

11.3%
2週間に1

回程度

はしてい

ない

12.6%

週に1回程度

11.9%

2週間に1回

程度

いでフィル

ターを交換

している

3.4%

していない

7.7%

7.4%

12.7%

21.6%

6.4%

9.8%
6.4%

8.7%

1カ⽉に1

回程度

28.6%

季節に１

回程度

39.0%

程度

12.8%

1カ⽉に1回

程度

季節に１回

程度

31.1%

35.8%
21.6%

週に1回程度
2週間に1回程度
1カ⽉に1回程度
年に１回程度
冷房と暖房の切り替え時期に1回ずつｎ=204 28.6%39.0%

ｎ=231

程度

33.2% ｎ=235

冷房と暖房の切り替え時期に1回ずつ
掃除はしないでフィルターを交換している
お手入れはしていない

ｎ=204

カテゴリー名 ｎ %
カテゴリー名 ｎ %
週に1回程度 26 11.3

カテゴリー名 ｎ %
週に1回程度 28 11.9

※１カ月に１回以上 48.6％
※１カ月に１回以上 55.9％

※１カ月に１回以上 57.9％

カテゴリー名 ｎ %
週に1回程度 15 7.4
2週間に1回程度 26 12.7
1カ月に1回程度 73 35.8
年に１回程度 44 21.6
冷房と暖房の

週に1回程度 26 11.3
2週間に1回程度 20 8.7
1カ月に1回程度 66 28.6
季節に１回程度 90 39.0
お手入れはしていない 29 12.6
不明 15

週に1回程度 28 11.9
2週間に1回程度 30 12.8
1カ月に1回程度 78 33.2
季節に１回程度 73 31.1
掃除はしないで
フィルターを交換している 8 3.4
お手入れはしていない 18 7.7
不明 11

■加湿フィルターの手入れは怠りがち

・集じんフィルターの手入れは特化型、加湿機能付きにあま

冷房と暖房の
切り替え時期に1回ずつ 13 6.4
掃除はしないで
フィルターを交換してい
る 20 9.8
お手入れはしていない 13 6.4
不明 15

非該当 193
全体 231 100.0

不明 11
非該当 193
全体 235 100.0

・利用頻度（ ３０ページ）で、加湿機能利用は「乾・集じんフィルターの手入れは特化型、加湿機能付きにあま
り差は見られないが、加湿フィルターの手入れ頻度では1カ
月に1回以上が１０ポイント近く下がるうえに「季節に１回程
度」が４割近く、「手入れしていない」が12・6％にものぼる

不明 15
非該当 220
全体 204 100.0

・利用頻度（ ３０ページ）で、加湿機能利用は「乾
燥が気になるときだけ」が６割ということもあり、利
用頻度が低い分、放置されている可能性もある
だろう



35使って良かった点使って良かった点 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 ◆加湿機能付き◆特化型 ◆加湿機能付き

47.3%臭いが軽減された

ｎ=237

ｎ=210

31.2%ハウスダストが少なくなった

ぜん息やアレルギー症状が軽く

51.0%

28.6%

臭いが軽減された

ハウスダストが少なくなった

19.8%

5.9%

ぜん息やアレルギー症状が軽く

なった

カビが生えにくくなった

22.9%

8.6%

ぜん息やアレルギー症状が軽くなった

カビが生えにくくなった

20.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

8.6%

11.9%

カビが生えにくくなった

その他

■特化型利用者 「臭い」「アレルギー」「カビ」が軽減

カテゴリー名 ｎ %
臭いが軽減された 112 47.3
ハウスダストが少なくなった 74 31.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリー名 ｎ %
臭いが軽減された 107 51.0
ハウスダストが少なくなった 60 28.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

■特化型利用者 「臭い」「アレルギー」「カビ」が軽減

・特化型、加湿機能付きともに、良かったことの順位は同じだ
が、「臭い」「アレルギー」「カビ」の軽減は特化型、「ハウスダ
スト」軽減は加湿機能付き利用者に多い。

・加湿機能付きの「その他」で多いのは、「乾燥が防げる」「風

ハウスダストが少なくなった 74 31.2
ぜん息やアレルギー症状が軽くなった 47 19.8
カビが生えにくくなった 14 5.9
その他 48 20.3
不明 9
非該当 193
全体 237 100.0

ハウスダストが少なくなった 60 28.6
ぜん息やアレルギー症状が軽くなった 48 22.9
カビが生えにくくなった 18 8.6
その他 25 11.9
不明 9
非該当 220
全体 210 100.0

・加湿機能付きの「その他」で多いのは、「乾燥が防げる」「風
邪をひきにくくなった」など。



36使って困っている点使って困っている点 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 ◆加湿機能付き◆特化型 ◆加湿機能付き

56.8%空気がキレイになっているか、よくわからない

ｎ=199

60.6%掃除など手入れが大変

ｎ=216

41.2%

32.2%

11.1%

掃除など手入れが大変

カビや細菌が本当に除菌されているか不安

ぜん息やアレルギー症状が緩和されていない

11.6%

9.3%

湿気がこもるような気がする

臭いが出るようになった

ぜん息やアレルギー症状が緩和されていない
3.0%

1.0%

11.6%

ハウスダストが空気中を舞うようになった

ペットなどの臭いが消えない

その他

8.8%

6.9%

17.6%

ぜん息やアレルギー症状が緩和されていない

カビなどがかえって増えたような気がする

その他

カテゴリー名 ｎ %
空気がキレイになっているか、よくわからない 113 56.8
掃除など手入れが大変 82 41.2
カビや細菌が本当に除菌されているか不安 64 32.2

11.6%

0% 20% 40% 60%

その他

カテゴリー名 ｎ %
掃除など手入れが大変 131 60.6
湿気がこもるような気がする 25 11.6

0% 20% 40% 60% 80%

■特化型は効果に疑問、加湿機能付きは手入れが大変

カビや細菌が本当に除菌されているか不安 64 32.2
ぜん息やアレルギー症状が緩和されていない 22 11.1
ハウスダストが空気中を舞うようになった 6 3.0
ペットなどの臭いが消えない 2 1.0
その他 23 11.6
不明 20
非該当 220
全体 199 100.0

臭いが出るようになった 20 9.3
ぜん息やアレルギー症状が緩和されていない 19 8.8
カビなどがかえって増えたような気がする 15 6.9
その他 38 17.6
不明 30
非該当 193
全体 216 100.0

■特化型は効果に疑問、加湿機能付きは手入れが大変

・特化型は「効果が分からない」が半数以上で、トップ

・加湿機能付きでトップの「手入れが大変」は、特化型と加湿機
能付きで２０ポイント近い差がある



37使って困っている点使って困っている点 その他のその他のFAFA 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 ◆加湿機能付き◆特化型 ◆加湿機能付き

・場所をとる（40歳/大阪）

・もう少し小型化してほしい（54歳/兵庫）

・交換用フィルターが高価だったり、メーカー廃番になってしまっ
て取り寄せが大変だった（43歳/東京）

・交換フィルターがもっと 手軽な値段だとよい（48歳/東京） ・臭いのセンサーがどの範囲できくのか。例えば清浄機の前で
たばこを吸っていてもすぐには反応しなかったりする。清浄機
は部屋の隅に置くため、清浄してくれる空気は前方の方である
と思うのでもっと前の空気にも反応してほしい（55歳/千葉）

・大きいので邪魔 もう少し小さくなればいいと思う（52歳/大阪）

・交換フィルターがもっと 手軽な値段だとよい（48歳/東京）

・効果が不明（58歳/神奈川）

・本体はきれいに洗えない（39歳/大阪）

・しばらく使っていなくて掃除をしていないと久しぶりに使ったら
ごみが舞い散った（47歳/神奈川） ・大きいので邪魔 もう少し小さくなればいいと思う（52歳/大阪）

・単体の加湿器に比べると、加湿機能が低い（48歳/東京）

・持ち運びがしにくい（38歳/東京）

・冬に冷風が出るので寒い（47歳/神奈川）

ごみが舞い散った（47歳/神奈川）

・大きくてじゃま（46歳/神奈川）

・イオンのにおいがする（53歳/東京）

・置き場所に困る（42歳/大阪） ・冬に冷風が出るので寒い（47歳/神奈川）

・加湿機能は使用していない（58歳/埼玉）/ （51歳/神奈川）

・掃除の際に邪魔（46歳/東京）

・期待したほど匂いを吸ってくれない（50歳/神奈川）

・置き場所に困る（42歳/大阪）

・重い（46歳/埼玉）

・スペースを取るので邪魔。空気が乾燥する。（36歳/大阪）

・少しだが、音が気になるときがある（36歳/大阪） ・期待したほど匂いを吸ってくれない（50歳/神奈川）

・音（47歳/東京）

・加湿機能の部分に水垢が付いても、本体が重いので洗えない
加湿フィルターがすぐ固くなるので頻繁に替えなければならな
い（44歳/埼玉）

・コンセントの都合で置き場所が決まってしまうこと（38歳/兵庫）

い（44歳/埼玉）

・使用しない時の収納場所がない（51歳/東京）

・もう少ししっかりと加湿したい（41歳/東京）

・水を足すのが大変（54歳/東京）

・加湿が物足りない（51歳/神奈川）



38買い替え頻度買い替え頻度 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 ◆加湿機能付き◆特化型 ◆加湿機能付き

3年以上

21.3%

買い替え

ない/買い

2年に1回

1.7%

21.3%

買い替えな

い/買い替え
2年に1回

1.4%

3年以上

24.0%

替えたこ

とはない

76.2%

毎年

0.8%

い/買い替え

たことはな

い

74.7%
毎年

1.4%

76.2%

ｎ=239

74.7%
0.0%

ｎ=217

■買い替え頻度 特化型、加湿機能付きの差はない

カテゴリー名 ｎ %
買い替えない/買い替えたことはない 182 76.2
毎年 2 0.8
2年に1回 4 1.7
3年以上 51 21.3
不明 7

カテゴリー名 ｎ %
買い替えない/買い替えたことはない　⇒Q27へ162 74.7
毎年 0 0.0
2年に1回 3 1.4
3年以上 52 24.0 ■買い替え頻度 特化型、加湿機能付きの差はない

・７割以上が、買い替え経験はなく、特化型、加湿機能付きの
差も見られない

不明 7
非該当 193
全体 239 100.0

3年以上 52 24.0
不明 2
非該当 220
全体 217 100.0



39買い替えた人の理由買い替えた人の理由 特化型特化型 ：： 加湿機能付き加湿機能付き

◆特化型 ◆加湿機能付き◆特化型 ◆加湿機能付き

34.0%効果があまり感じられない

ｎ=53

46.8壊れた

ｎ=47

34.0%

34.0%壊れた34.0

21.3

効果があまり感じられな

い

掃除など手入れが大変
24.5%

17.0%

臭いが出てきた

掃除など手入れが大変

21.3

14.9

12.8

掃除など手入れが大変

臭いが出てきた

その他

17.0%

0% 10% 20% 30% 40%

その他

12.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

カテゴリー名 ｎ %
壊れた 22 46.8
効果があまり感じられない 16 34.0
掃除など手入れが大変 10 21.3
臭いが出てきた 7 14.9

カテゴリー名 ｎ %
効果があまり感じられない 18 34.0
壊れた 18 34.0
臭いが出てきた 13 24.5
掃除など手入れが大変 9 17.0

臭いが出てきた 7 14.9
その他 6 12.8
不明 8
非該当 384
全体 47 100.0

掃除など手入れが大変 9 17.0
その他 9 17.0
不明 4
非該当 382
全体 53 100.0



40特化型利用者の今後の購入意向特化型利用者の今後の購入意向

◆特化型ユーザー ◆今後、加湿機能付きを購入しない＝今後も特化型を購入したい理由◆特化型ユーザー

今後、加湿機能付きを購入したいか

購入した

・オールシーズン、湿度計をみても室内が乾燥することがないから（41歳/千葉）

・加湿にはあまり困ってないのと、加湿機能部分にカビが生えるのが怖い（43歳/東京）

・必要を感じないから（53歳/大阪）

◆今後、加湿機能付きを購入しない＝今後も特化型を購入したい理由

い

26.7%購入する

つもりは

・必要を感じないから（53歳/大阪）

・機能が増えると故障しやすくなる。 加湿機能は冬場のみなので洗濯物を干す事で代用出
来る範囲だから（43歳/大阪）

・手入れが大変そう（53歳/神奈川）

・フィルターがカビるのが嫌（48歳/東京）
つもりは

ない

73.3% ｎ=135

・フィルターがカビるのが嫌（48歳/東京）

・住居のある地域は、湿度が高いように思うので、加湿の必要はあまり感じない為。（48歳
/愛知）
・居住中のマンション室内は常に過湿気味なので、加湿機能の必要性を感じない（55歳/千葉）

・部屋が結露しやすいので加湿の必要はない（43歳/千葉）

・カビが心配（46歳/京都）

・高い。結構場所を取るから（48歳/東京）

・加湿器は持っているので（61歳/東京）（42歳/愛知）ほか

・湿気が多い日本なので必要性を感じない。加湿が必要なら洗濯
を内干しするので （44歳/大阪）

・高い。結構場所を取るから（48歳/東京）

・乾燥しているとあまり感じないから（39歳/東京）

・加湿機能を使わない（48歳/愛知）

・加湿機能付きだと、カビがでるような気がするから（56歳/千葉）

・加湿すると、結露がひどくなりそう。カビが生えたら、空気清浄機
の意味がなくなりそうだから。 （39歳/京都）

・それほど乾燥していないので（47歳/大阪）

・兼用は不便（51歳/東京）
・加湿器を２個持っているので（46歳/大阪）

・タンクや加湿フィルターなどのお手入れが大変なので（55歳/埼玉）

・加湿機能付きは加湿が不要の時に変なにおいがするから（56歳/
東京）

・兼用は不便（51歳/東京）

・効果がよくわからないから（61歳/神奈川）ほか

・加湿すると湿度が上がり、カビが増えそうだから（55歳/鹿児島）

・以前使っていて壊れた（39歳/千葉）東京）

・室内暖房はあまり使用しないため、湿度が低くなりにくい。結露が
嫌い（53歳/大阪）

・以前使っていて壊れた（39歳/千葉）

・加湿器は別がいいので（41歳/岡山）

・多機能なものはいらないので（47歳/神奈川）



41特化型利用者の今後の購入意向特化型利用者の今後の購入意向

◆特化型利用者 今後、加湿機能付きを購入しない＝今後も特化型を購入したい理由 FAから抜粋

・エアコンについているから（27歳/東京）

・結露がひどくなりそう（50歳/神奈川）

◆特化型利用者 今後、加湿機能付きを購入しない＝今後も特化型を購入したい理由 FAから抜粋

・加湿の必要性を感じない。マシンに頼る理由がわからない（50歳/神奈川）

・オール檜の家で、自然調節してます（71歳/神奈川）

・手入れが大変そう（44歳/千葉）

・加湿器は別に用意したいと思っているので（54歳/東京）・加湿器は別に用意したいと思っているので（54歳/東京）

・機能が増えるとその分故障のリスクが増えそう。加湿器は必要であれば、別に準備します（42歳/千葉）

・カビが生えやすい（60歳/大阪）

・手入れが簡単であることが重要なので加湿の機能はいらない（66歳/神奈川）・手入れが簡単であることが重要なので加湿の機能はいらない（66歳/神奈川）

・湿気が多い方なので、加湿機能はいらないと思っています（68歳/兵庫）

・加湿器は使用頻度が低いから。 除湿機能付きなら購入したい（37歳/大阪）

・多機能のものは壊れやすい（51歳/東京）・多機能のものは壊れやすい（51歳/東京）

・効果がわからないから（48歳/神奈川）

・サイズが大きいので場所をとるから（40歳/東京）

・結露などがすごいので、加湿は不要だと思うから（38歳/兵庫）・結露などがすごいので、加湿は不要だと思うから（38歳/兵庫）



42特化型利用者の今後の購入意向特化型利用者の今後の購入意向

◆特化型利用者 今後、加湿機能付きを購入したい理由 FAから抜粋

・より機能が良さそうなので（50歳/東京）

・冬は加湿器を使っているので、一台で両方の機能ができるなら使いたい。 （49歳/千葉）

◆特化型利用者 今後、加湿機能付きを購入したい理由 FAから抜粋

・冬場の乾燥が防げるかも？ （66歳/千葉）

・乾燥する時期は必要と思うので。特に冬の風邪のはやる時期に加湿をすると良いと聞いたので（51歳/東京）

・取り扱いが便利で機能が良いものがあれば、考えたい（44歳/東京）

・風邪予防になりそうなので（36歳/東京）・風邪予防になりそうなので（36歳/東京）

・冬になると加湿つきが欲しくなる（43歳/大阪）

・加湿器と併用しなくてよいから。空気の乾燥が気になるから（46歳/東京）

・喉を守るため（49歳/福岡）ほか・喉を守るため（49歳/福岡）ほか

・冬の乾燥対策（34歳/神奈川）ほか

・加湿器を置く場所に毎年困っているから（45歳/東京）

・乾燥しすぎると 肌によくない気がするから（52歳/東京）・乾燥しすぎると 肌によくない気がするから（52歳/東京）

・冬場インフルエンザや風邪が流行していて、子供たちが咳き込んでいるとき（45歳/東京）

・寝室用に加湿機能がほしい（49歳/神奈川）

・子どもが冬に寝るときに加湿したいけど他に加湿器も置きたくないから（42歳/大阪）・子どもが冬に寝るときに加湿したいけど他に加湿器も置きたくないから（42歳/大阪）

・そろそろ買い替え時期 加湿温風機を使って風邪をひきにくくなったから（44歳/千葉）

・加湿器を出す必要がなくなるから（46歳/東京）

・そろそろ年数が経ってきているし、PM2.5対応のものが欲しいと思っているから（40歳/東京）

・加湿機能が単体の物に比べて劣る気がしますが、空気清浄機と加湿器の両方を置くと場所を取るので今後も加湿機能付きを
購入すると思います（51歳/東京）



43加湿機能付き利用者の今後の購入意向加湿機能付き利用者の今後の購入意向

◆加湿機能付きユーザー ◆今後、特化型を購入したい理由◆加湿機能付きユーザー

今後、特化型を購入したいか ・お手入れが大変なので空気清浄と加湿を分けて考えたいから（38歳/東京）

・子供部屋など、使用時間が短い部屋は加湿機能がないものでも構わないと思ったの
で（42歳/東京）

◆今後、特化型を購入したい理由

・加湿器は加湿器として単体の方が掃除もしやすく便利だと思う（44歳/東京）

・加湿器内がカビが出る（42歳/大阪）

・実際のところ加湿機能はあまり使っていないから（40歳/石川）

・加湿より除湿の方が使うから（46歳/東京）

購入した

い

35.6%購入する

つもりは

ない ・加湿より除湿の方が使うから（46歳/東京）

・加湿機能は使ったことがない（48歳/愛知）

・加湿機能が付いたものの方が手入れが面倒だから（43歳/神奈川）

・玄関先など場所によって加湿機能なしを選ぶと思う（51歳/和歌山）

ない

64.4%

ｎ=208

・本体のサイズが大きく、タンクや加湿フィルターなどのお手入れが
面倒で、Ag+イオンカートリッジが一年ごとに交換が必要なので（55
歳/埼玉）

・加湿がついているとお手入れが大変で結局加湿機能を使ってい
ない（52歳/東京）

・加湿は使用しないので。古いので買い換えるつもりではいるので
・乾燥する季節には便利でとてもいいけれど、加湿をしない季節に水
を入れないで使うと変なにおいがするのと、風の向きを変えるルー
バーがカチカチ音がしてとても気になる 加湿器と空気清浄機は
別々に購入して、その都度必要に応じて使った方が良いという事
がよく分かった（56歳/東京）

今度は空気清浄機のみを検討しています（46歳/神奈川）

・他の部屋で利用したいので（46歳/東京）

・乾燥が気になることが少なく加湿機能は特に必要ではない（50歳がよく分かった（56歳/東京）

・加湿器と空気清浄機は別々の方が使い勝手が良いと思うから（48
歳/東京）

・ぜんそくや花粉症の症状を防ぐことができるから（34歳/東京）

・乾燥が気になることが少なく加湿機能は特に必要ではない（50歳
/宮城）

・もう少し空気清浄機の効果が感じられる、お手入れも簡単な物が
欲しいです（43歳/神奈川）

・思ったほど効果無いことがわかった（57歳/千葉）・加湿すると乾燥から肌を守ったり風邪をひきにくいなど利点はある
が、カビが生えやすくなったり手入れも大変だからすでに所有して
いるので、次は空気洗浄のみを購入したいと思う（53歳/大阪）

・思ったほど効果無いことがわかった（57歳/千葉）

・加湿器だけの方が掃除が簡単なので加湿器と空気清浄器別々
に買いたいと思う（53歳/東京）



44加湿機能付き利用者の今後の購入意向加湿機能付き利用者の今後の購入意向

◆加湿機能付き利用者 今後、特化型を購入したい理由 FAから抜粋
・加湿機能が付いていたほうが 価格が安いので、あまりつかわないのに今回は購入しました。 空気清浄機のみで 本体がスリム
な商品が同じメーカーで 低価格だったら各部屋に置きたいと思います（61歳/千葉）

・水を使わないので掃除が簡単そう（30歳/東京）

・加湿機能はカビがかえって気になるので、最近は使っていない（47歳/千葉）

◆加湿機能付き利用者 今後、特化型を購入したい理由 FAから抜粋

・加湿機能はカビがかえって気になるので、最近は使っていない（47歳/千葉）

・加湿機能は全く使っていないので、現在使用中のものが壊れたら 買い替えとして購入したい（48歳/福岡）

・加湿機能は手入れ等の事を考えて、別に購入した方が良いと思う（57歳/東京）

・機能がシンプルな方が良い（55歳/大阪）・機能がシンプルな方が良い（55歳/大阪）

・手入れが結構大変（64歳/千葉）

・加湿機能は思ってたより使用頻度が少なかったので、特についていなくてもいいかなと思いました（41歳/兵庫）

・加湿機能が必要ない時もあるので、加湿機能が付いてない分コンパクトであれば、そちらを購入したいとも思います（39歳/福
岡）

・加湿機能がついているものは電気代がかかるのと場所を取るためシンプルなものが良い（41歳/東京）

・加湿器にカルキがついてなかなかとれない。カビやぬめりがでやすい（40歳/埼玉）・加湿器にカルキがついてなかなかとれない。カビやぬめりがでやすい（40歳/埼玉）

・今は寝室に使用しているがリビングにも置きたいと思っているから（33歳/東京）

・加湿器と空気清浄機は、別々に購入したいと思います。 梅雨時期は、加湿付きは不便なので（62歳/福岡）

・加湿器は別の方が手入れがしやすいので（50歳/東京）ほか

・加湿機能はいらない、かび易いから（60歳/千葉）

・今のところ買い替える予定はないのですが、空気清浄の機能にこだわって選んだところ加湿機能付きの機種になっただけで、加
湿機能は一度も使ったことがないから。空気清浄機を使用するのは花粉の季節だけで、その時期に加湿機能は必要ないから
（43歳/兵庫）

・夏場は加湿機能はいらないので、除湿機能があるタイプが発売されたら欲しいと思う（53歳/東京）

・花粉の季節に玄関前の廊下で空気清浄器を使っています。廊下は加湿機能は必要がないので空気清浄器を買替えることもあ
ると思います（51歳/東京）



45加湿機能付き利用者の今後の購入意向加湿機能付き利用者の今後の購入意向

◆加湿機能付き利用者 今後、特化型を購入しない＝今後も加湿機能付きを購入したい理由 FAから抜粋
・どうせ場所を取るものであれば、ついでに加湿機能をつけている方が、乾燥する季節は特に加湿器との併用をしなくてすむので（40
歳/大阪）

・においの問題があるがある程度手入れとフィルターの交換で何とかなるので、新たに加湿器の場所を作るより便利（59歳/東京）

・次回買うなら加湿機能付きの空気清浄機にしようと決めている。空気の清浄のみでなく、加湿機能がプラスされれば、もっと快適に

◆加湿機能付き利用者 今後、特化型を購入しない＝今後も加湿機能付きを購入したい理由 FAから抜粋

・次回買うなら加湿機能付きの空気清浄機にしようと決めている。空気の清浄のみでなく、加湿機能がプラスされれば、もっと快適に
なるだろうと期待しているので（66歳/東京）

・加湿機能が重要だと思っているから（39歳/大阪）

・冬、ウィルス退治をしてくれつつ、加湿してくれるのは一石二鳥。便利です（43歳/神奈川）

・一台で加湿と空気清浄機能を使いたいから（40歳/埼玉）

・加湿は納得するが、空気清浄は目で見ても分からず、体にもあまり感じないから（41歳/大阪）

・加湿器が場所取りでイヤだったので、空気清浄機と一体型になって大変重宝しておりますので（45歳/東京）

・加湿器も持っていますが、いくつも手入れするのが面倒だし、置く場所が散られるので。 加湿器は冬場だけですが、加湿器がついて
いる空気清浄機なら1年じゅう出しっぱなしでおけるから（50歳/東京）

・冬加湿機能は不可欠（64歳/神奈川）

・部屋に置く器具は少ない方が良い。空気清浄と加湿を合体させたのはすごくいいアイディア（55歳/千葉）・部屋に置く器具は少ない方が良い。空気清浄と加湿を合体させたのはすごくいいアイディア（55歳/千葉）

・加湿機能をオフにして使うこともできるので、ついていれば便利だから（44歳/千葉）

・加湿には、濡れたタオルを かけておくだけでも 十分という説もあり・・実際の効果は分かりませんが、冬場の乾燥には 必要かと思い
ます。加湿しすぎることもなく、電気代もあまりかからないので、普通の加湿器と ２台置くより いいと思います（44歳/埼玉）ます。加湿しすぎることもなく、電気代もあまりかからないので、普通の加湿器と ２台置くより いいと思います（44歳/埼玉）

・以前は加湿機と空気清掃掃機別々のものを使っていたが、場所をとるので一緒のものに買い替えた。 冬は乾燥しておりやはり加湿
機能がついていたほうが良いので（64歳/東京）

・加湿器と別に用意するのが面倒だから（37歳/千葉）

・喉の潤いが実感出来たから （47歳/東京）

・加湿機能があるほうが体に良いと思うから（45歳/神奈川）



46
まま とと めめ

「風邪・インフルエンザ予防のための加湿」、「花粉・ハウスダスト対策」が２大課題「風邪・インフルエンザ予防のための加湿」、「花粉・ハウスダスト対策」が２大課題
近年のインフルエンザの流行もあり、家庭内での冬場の乾燥対策はとても重視されている。

一方、アレルギー問題も深刻。６割近くの家庭にアレルギー症状を持つ人がおり、その内約９割が花粉症、約６割がア
レルギー性鼻炎。アレルゲンはスギ花粉約８割、ハウスダスト約７割という実態、加えてＰＭ2.5の影響もあり、空気清浄
の必要性も高い。の必要性も高い。

加湿、空気清浄、両方を必要としている家庭が多い中、購入実態としては、１台２役で便利、割安感がある、場所をと

1台２役で便利な加湿機能付きだが、手入れが大変、カビの発生が心配という声も
加湿、空気清浄、両方を必要としている家庭が多い中、購入実態としては、１台２役で便利、割安感がある、場所をと

らないなどの理由から、加湿機能付き空気清浄機を利用する人が、単機能型を上回る結果となっている。

加湿機能付き空気清浄機の利用実態を見ると、加湿フィルターの掃除は「季節に１回程度」が４割近くと、お手入れは
怠りがちな傾向にあり、使って困っている点では「掃除など手入れが大変」という声が６割を超える結果となっている。また、怠りがちな傾向にあり、使って困っている点では「掃除など手入れが大変」という声が６割を超える結果となっている。また、
47.3％が、「窓ガラスがよく結露する」と回答。
今後も加湿機能付きを利用したい人は６割強に対して、特化型の空気清浄機に変更したい人が３割強。変えたい理由

では、「カビの発生が心配」「加湿機能は別の方が手入れをしやすい」という声が散見される。

一方、特化型の空気清浄機利用者からは、「効果が分からない」との声があがっている。空気のキレイさは、目に見え
ず体感しづらいだけに、納得できる材料が欲しいところ。
今後の利用については、加湿機能付きに変更したい人は約４分の１で、満足度は高いといえる。

それぞれのメリット・デメリット、客観的な情報が求められている

空気清浄機の購入にあたっては、インターネット情報も見られてはいるものの、売り場の店員の薦めが大きく影響して
いる。いる。
特化型（単機能）、加湿機能付きそれぞれのメリット・デメリットについて、信頼感のある専門家の客観的で正しい情報

が求められているといえる。


